
COMUNE DI BERRA
Provincia di Ferrara

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 1 del  30/01/2015

OGGETTO: AGGIORNAMENTO PIANO PER LA TRASPARENZA.

L’anno duemilaquindici il giorno trenta del mese di  gennaio alle ore 08:30 nella  Sede 
Comunale, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla normativa vigente, sono 
stati convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale:

ZAGHINI ERIC
BARBIERI FILIPPO
CENACCHI EGLE
GALLI FABIO
GULMINI ELISA

Sindaco
Vicesindaco
Assessore
Assessore
Assessore

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti  n. 5 Assenti n. 0

Partecipa  il  Segretario  ROMEO  LUCIANA che  provvede  alla  redazione  del  presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di Sindaco, il Sig. ZAGHINI ERIC che dichiara aperta 
la trattazione dell'oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 1 del  30/01/2015

OGGETTO: AGGIORNAMENTO PIANO PER LA TRASPARENZA.

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la propria delibera n° 2 del 31.01.2014 con il quale si approvava il  programma 
triennale per la trasparenza e l'integrità; 

Dato atto che il responsabile della Trasparenza è il Segretario Generale; 

Considerato che nel suddetto piano sono indicate oltre ad una ricognizione e coordinamento delle 
vigenti  disposizioni  in  materia,  i  nuovi  obblighi  di  pubblicazioni  che  così  si  possono  così 
sintetizzare

obbligo di predisporre e pubblicare il piano triennale  per la trasparenza;

istituzione del diritto di accesso civico;
obbligo di nominare il responsabile della trasparenza; 
rivisitazione delle  norme in materia di  trasparenza sullo  stato patrimoniale di  politici  ed 
amministratori pubblici e sulle loro nomine;
obbligo  di  definire  nella  home page  del  sito  istituzionale  di  ciascun  ente  una  apposita 
sezione denominata "Amministrazione trasparente";

Dato atto che il Responsabile è tenuto all’aggiornamento del piano triennale;

Vista ed esaminata la proposta di aggiornamento al piano predisposta dal responsabile e che tale 
piano  è  in  linea  con  gli  obiettivi  previsti  dalla  normativa  vigente  e  con  gli  obiettivi  di  questa 
amministrazione;  

Inteso  ora  procedere all’aggiornamento del piano redatto dal responsabile della Trasparenza  che 
si allega sotto la lettera “A” per formarne parte integrante e sostanziale;

 Visto il parere favorevole espresso dal Segretario Generale Dott.ssa Luciana Romeo, in ordine 
alla regolarità tecnica;
Dato atto che il Responsabile del Settore non ha espresso alcun parere sulla regolarità contabile in 
quanto  la  proposta  stessa  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla  situazione  economico-
finanziaria o sul patrimonio dell’ente;

Con voti unanimi; 

DELIBERA 
 

1. di approvare l’aggiornamento del piano per la trasparenza e l’integrità, per l’anno 2015, nel 
testo  che  si  allega  al  presente  atto  sotto  la  lettera  “A”,  per  formarne  parte  integrante  e 
sostanziale; 
2. di procedere alla pubblicazione del presente piano sul sito istituzionale link amministrazione 
trasparente;
3. di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile ex art. 134/4 del D. Lgs. 
18/08/2000, n. 267 e successive modifiche ed integrazioni.
 
 



COMUNE DI BERRA
Provincia di Ferrara

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Sindaco
ZAGHINI ERIC

IL Segretario
ROMEO LUCIANA


